

Анастасия Карп

Сентябрь

Такой же рыжий и солнечный...



0+

Анастасия Карп

Сентябрь

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=67967042

SelfPub; 2022

Аннотация

Он такой же рыжий и солнечный. Кто он? Маленький, любопытный котёнок, – настоящая рыжая бестия? Или самый первый месяц осени, – мягкий и пушистый, но в то же время колючий и взъерошенный? Первоклассница Лиза не видит разницы между ними. В её жизнь решительно вошёл Сентябрь.

Анастасия Карп

Сентябрь

Ранним утром в самый первый осенний день он появился на пороге яркий и пылающий, словно огонёк. С глазами цвета янтаря. Мягкий и пушистый.

Лиза сидела за столом в кухне. Она почти не ела, а так... Болтала ногами и думала о том, что сегодня пойдёт первый раз в школу.

Мама бегала из комнаты в комнату, суежилась... А девочка продолжала сидеть, словно ей и вовсе некуда было спешить, и можно вот так целый день просидеть за завтраком, болтая ногами. Но его она услышала – слабое мяуканье и скребки по входной двери.

Лиза с любопытством подскочила и побежала посмотреть, что же это за странные звуки. Она открыла двери, а он как ни в чём не бывало прошёл в распахнутые двери, тиранулся бочком о ногу девочки и пошёл дальше по коридору.

– Мама! Мама! – закричала Лиза. – Посмотри, кто пришёл!

– Ну, кто там? – вышла из комнаты мама, держа в руках раскрытую тушь для ресниц.

Лиза показала пальцем на рыжего незваного гостя, который направлялся по коридору прямо в кухню.

Мама глубоко вздохнула, махнула рукой:

– Это, наверное, соседский. Дай ему кусочек сосиски и вынеси во двор. И, Лиза, давай одеваться. Сейчас будем уже выходить.

Девочка пошла за гостем. Она отломилась половинку сосиски и положила её на пол рядом с рыжим. Тот не долго думая, быстро проглотил угощение, мяукнул и стал вылизывать лапку. Девочка улыбнулась и погладила котёнка.

– Лиза, иди одеваться! – крикнула мама из комнаты.

Девочка взяла рыжего на руки, схватила вторую половинку сосиски и вышла на улицу. Утро было слегка прохладным, но день обещает быть жарким. Солнышко уже начало согревать землю. Лиза подставила личико под тёплые лучи и зажмурилась от удовольствия глаза. В воздухе уже пахло осенью. Это такой особенный аромат, который ни с чем не сравним. Он появляется в конце августа, когда травы приобретают жёлто-коричневые оттенки.

Сегодня 1 сентября. Оно такое же яркое, солнечное и пушистое как этот рыжий котёнок.

Девочка посадила рыжего возле порога, отдала сосиску и помчалась обратно в дом. Когда они с мамой вышли из дома, Лиза была уже нарядная – белая блузка с кружевными рукавами, в волосах два огромных белоснежных банта. Чёрная трапециевидная юбочка со складочками колыхалась при каждом шаге девочки, а на ножках – капроновые гольфы с воланом. Солнечный свет бликами бегал по лакированным, чёрным туфелькам девочки.

Лиза несла перед собой букет с пёстрыми, разноцветными астрами. Шаги её были уверенными, с лёгким, но решительным постукиванием каблучков. Вперёд, навстречу к новому дню, к новому этапу в жизни!

Котёнок проводил её взглядом, словно говоря "удачного дня, первоклассница!". Но так никуда и не ушёл. Остался сидеть, где его и оставила девочка. Ветерок слегка ерошил его рыжую шёрстку, а солнечные лучи, придавали ей ещё большей яркости, словно разжигали огонёк. Так и дождался рыжий прихода своей новой хозяйки. Да, он выбрал сам себе дом и семью. Разве можно было сопротивляться такой решимости?

Лиза стойко отстояла свою первую линейку, хотя это было довольно сложно. Вот так просто стоять, – не понятно зачем. Но все взрослые говорили, что это важная церемония, что все ученики должны стоять на линейке тихо и спокойно. А она ведь теперь ученица. Пусть даже постоянно где-то что-то чесалось, ноги всё время хотели то так стать, то по другому, а бедные руки просто измучились держать букет с цветами, тем более, что всё время нужно было почесать то коленку, то под лопаткой, то локоток... А ещё рядом стоящие девочка и мальчик всё время толкались. Лиза иногда толкала их в ответ. А учительница то и дело говорила:

– Тише! Спокойнее! Уже скоро закончится... Потерпите...

После линейки был первый урок, на котором Лиза и её

одноклассники познакомились друг с другом и с учительницей. Девочка ещё пока не совсем понимала, что вообще происходит вокруг сегодняшним днём, а в мыслях теперь был тот рыжий и мягкий котёнок, который утром зашёл к ним в гости.

У Лизы ещё ни разу не было котёнка и даже собаки. И она стала переживать, а вдруг этот рыжий уйдёт, не останется... И после того, как учительница всех распустила, девочка с силой потащила маму домой. И всю дорогу только и говорила о том, что хочет оставить этого котёнка себе, несмотря на все попытки мамы выпытать, понравился ли дочке первый школьный день, линейка и класс.

Но вопреки всем страхам девочки и надеждам мамы, что котёнок уйдёт, рыжий остался, как и остался наступивший сентябрь.

* * * * *

Сентябрь, – так и называли утреннего рыжего гостя. Правда через неделю у котёнка стало уже несколько прозвищ.

Папа называл его «наглая морда», за то, что котёнок постоянно любил спать на папиной подушке. Стоило папе только встать с кровати, как Сентябрь уже тут как тут, развалится на ещё тёплой мягкой подушке, вылизет шерстку и в сон. А ещё рыжий постоянно пытался украсть у папы колбасу с бутерброда – отвернуться нельзя было от стола. А если не уследил, отвлёкся, тут уж пеняй на себя – колбаса уже у рыжего в зубах, и попробуй отбери. Зарычит как страшный зверь,

когти выпустит, лапой отбивается. . . И с колбасой шнырь под стол или шкаф. А однажды рыжий умудрился стащить со стола целую палку колбасы. Мама кинулась к нему отбирать, а он зарычал, схватил зубами и давай тащить колбасу под шкаф. Только велика кража оказалась, не под силу маленькому котёнку. Он никак не мог затащить её под шкаф. И тогда схватил зубами за краешек и поволок в другую комнату. Тащит, а колбаса между лап у него тянется, словно бревно. От этого и лапы в раскорячку, и походка смешная, а сам рычит не умолкая. Тяжело – остановится, выпустит из зубов добычу, но рычит при этом ещё сильнее, словно зверь лютый или тигр какой. А мама сначала рассердилась, а потом сама со смеху залилась. Так и прозвала котёнка «Тигруля». А ещё мама называла его просто "Рыжий".

Но и это ещё не всё. Каждую ночь начинались скачки по всему дому, и они были подобны проносящемуся табуну лошадей. А неожиданное покусывание среди ночи за пальцы на ногах или руках, порой даже за ухо и нос. . . За эти проделки Сентябрь получил прозвище «Рыжая бестия», а от Лизы «Жулька-рыжулька», но зачастую просто «Жулька».

Вот так и зажил Сентябрь в своём новом доме и со своей новой семьёй. Но больше всего привязался к девочке Лизе.

Когда Лиза приходила со школы, Сентябрь всегда радостно встречал её, нападая на её ноги и покусывая их, а потом весь оставшийся день ходил за девочкой по пятам, словно хвостик. Лиза в кухню, и он за ней, ещё и вкусненькое что-

нибудь выпросит, Лиза за уроки, – а котёнок, свернувшись клубочком под настольной лампой, или развалившись на каком-нибудь учебнике, подрёмывал пока девочка что-то писала и читала.

По утрам Сентябрь будил Лизу в школу. Запрыгнет на неё, и давай ей нос лизать, а сам мурчит, – громко так! Как будто моторчик внутри него какой завёлся и дребезжит там, где-то в животе.

* * * * *

Погода в сентябре спонтанная, переменчивая: то солнышко светит и тепло, то резко похолодает и польёт дождь. Можно утром продрогнуть до костей, а к обеду – уже от жары изнывать. Вот так однажды, к полудню, вдруг на улице испортилась погода: поднялся сильный ветер и пошёл дождь. Сентябрь вдруг замяукал, забегал за мамой. Что же это его Лиза на улице. Со школы должна домой идти, а там такое – вода с неба...

– Чего ты так разволновался? – не понимала мама, почему вдруг рыжий так себя стал беспокойно вести.

А он бегал то к входной двери, то к маме.

– Ну что там за дверью? – мама, увидев, что котёнок мечется к двери, подошла и открыла посмотреть, – Может уже Лиза пришла?

И как только мама открыла дверь, Сентябрь выскочил на улицу, даже сам не понимая того, понёсся под дождём к калитке. В это время и Лиза вошла во двор.

– Жулька, ты чего тут? – удивилась девочка.

На ней был белый дождевик, и котёнок не признал в нём свою хозяйку. Он вдруг испугался, зашипел, ставая на дыбы. Да как подскочил, одновременно пятясь назад. Да прямо в лужу – плюх!

Лиза к нему. Хотела его взять на руки, но не тут то было, рыжий пулей выскочил из лужи весь мокрый и грязный, и с прижатыми к голове ушами помчался обратно в дом. Мама прыснула со смеха, и растерянная Лиза тоже расхохоталась.

Нашли Рыжульку под диваном в гостиной. С огромными глазами, грязный и мокрый, со слипшейся рыжей шерстью, подобной намокшим опавшим листьям, он сидел и дрожал толи от того, что замёрз, толи от того, что испугался. После такого приключения мама вынуждена была ещё и искупать эту Рыжую бестию.

– Вот глупый, ты чего это под дождь выбежал? – приговаривала мама, заматывая выкупанного котёнка в мягкое полотенце. А у самого Рыжего сердце колотилось, словно вот-вот выскочет из его груди. И в эту ночь Сентябрь спал до самого утра, и не было никаких ночных скачек и покусываний.

С тех пор Сентябрь стал крайне осторожно выходить за дверь. Сначала высунет мордочку, принюхается, потом не спеша выйдет на порог. Посидит, подумает, посмотрит по сторонам с опаской... И только когда убедится, что ничего ему не угрожает, решается спуститься с порога.

* * * * *

Ну, и с этого дня на улице похолодало, и на всю неделю зарядили дожди. Установились хмурые и пасмурные дни, а солнышко теперь вставало позже, чем Лиза просыпалась в школу и заходило раньше, чем папа возвращался с работы. Осень словно стала отбирать свои права у лета, которое всё не хотело ей уступать. И после дождливой недели вдруг резко снова настали тёплые, погожие деньки. Словно лето вернулось. Мама сказала, что это пришло Бабье лето. Небо снова стало лучезарно-голубым, а облака на нём казались пушистыми, мягкими, как будто ватные. Вся земля окрасилась в тёплые солнечные цвета – жёлтый, оранжевый, багряный, из-за того, что травы высохли и пожелтели, а деревья сменили свой зелёный наряд. Снова бабочки запорхали над последними цветами, зажужжали осы, пчёлы и другие насекомые. А ещё полетела паутина. Её можно было найти везде: на цветах, на заборе, на дверях, и даже в воздухе порой прилипала к лицу, к волосам и к одежде.

После полудня, сделав все уроки Лиза выходила гулять вместе с котёнком во двор. Иногда к ней приходили подружки, и она играла вместе с девочками в куклы или в мяч, а Рыжюлька ходил по двору, всё вынюхивая и изучая. Он лез своим носом кругом, где только можно и нельзя. И в один из таких дней, Сентябрь пролез через штакетный забор и забрёл в соседский курятник. Ох, и натерпеться же страху пришлось любопытному носу.

Своим появлением котёнок взбудоражил всех кур, кото-

рые громко закудахтали, стали носиться по курятнику, хлопая крыльями. На беспокойное кудахтанье кур прибежал петух и со всей отвагой кинулся защищать свои владения. Грозный хозяин курятника нахохлился, угрожающе возвышаясь над Рыжим, приподнял крылья, и давай нападать на нарушителя порядка.

Получив хорошую взбучку от петуха, Сентябрь пулей выскочил на улицу и спрятался под курятник. Долго Рыжий там просидел, до самой темноты.

Лиза с мамой кинулись, что нет их котёнка, стали искать, звать его: «кис-кис-кис!», «Рыжулька!», «Жулька», «Рыжий», как только не кличили, но Сентябрь так и не отзывался, и не прибежал домой. Лиза вся в слезах и навзрыд рыдая, то тут покричит, то там. Обошла все места во дворе. Вышли за двор с мамой, стали там кликать. А Рыжий сидит под курятником, слышит, как зовут его, а вылезти боится. Стал мяукать. Его соседка, хозяйка курятника услышала.

– Кто это тут мяукает? – заглянула женщина под курятник. – Это не тебя ли, наша соседка Лизонька ищет? А ну иди сюда. Кис-кис-кис! – позвала она, протягивая руки.

Рыжий долго думал, всё боялся вылезти, а потом решился. Резко выскочил из-под курятника. Но в руки к чужой женщине не пошёл, а мигом на прижатых лапах и всё время оглядываясь по сторонам – нет ли петуха, помчался к забору, юркнул между штакетником, через который и пришёл сюда, и кинулся к Лизе с мамой.

Обрадовалась девочка, что нашёлся их потеряшка, взяла его на руки, прижала крепко к себе и понесла домой. А в доме на свету и рассмотрели с мамой, что Рыжий то их, и не рыжий вовсе, а весь серой пылью покрытый, паутиной обмотанный, с прилипшими к ней сухими листочками, перьями и другими мусоринками. Усами дёргает от того, что все усы у него в паутине и щекочутся, чихает и хвостом от недовольства размахивает. И снова купать пришлось бедолагу.

* * * * *

Под конец сентября во дворе стало появляться много опавших листьев. Их наметало ворохами ото всюду. Мама и папа сгребали их в кучи под деревьями, чтобы на следующий год они превратились в удобрения для почвы. Воздух наполнился ароматом опавшей листвы. Дни стояли хоть и солнечные, но уже немного прохладные. Без кофточки на улицу не выйти. А порой по утрам даже чувствовался лёгкий морозец.

В эти дни Сентябрь стал больше спать. И любимым местом для сна у него стало кресло, которое стояло возле батареи, а порой даже и вовсе пытался залезть на самую батарею. Ещё излюбленным местом котёнка стал подоконник, где он мог наблюдать за тем, что происходит на улице. Увидит в окне собаку – весь взъерошится, выгнет спину дугой и шипит. А собака даже внимание на него не обращает. Тогда Рыжий с любопытством начинал поглядывать на собаку. Водит головой из стороны в сторону, а если собака убегала из поля видимости, то котёнок вскакивал со своего места и начинал

лапой по стеклу водить, мол – куда ты, вернись!

Теперь Лиза с Рыжим всё чаще гуляли на улице только в выходные дни, если погода была благосклонна к прогулкам. Девочка бегала по двору, а котёнок за ней. И в один прекрасный день, Сентябрь вот так бегая за Лизой, вдруг запрыгнул на дерево. И полез по нему всё выше и выше. А потом опомнился, а назад – страшно слезать. Стал жалобно мяукать. Лиза заперезживала, позвала папу и маму. Звали уже вместе котёнка: "Кис-кис-кис!". А он только кричит горестно.

Попробует лапкой по дереву, а слезть не решается. Тогда папе пришлось идти за лестницей, чтобы снять Рыжего с дерева. Но не тут то было. Папа залез на лестницу, стал тянуться к котёнку, подзывая того к себе, а он от него вдруг попятился, попятился... и шлёпнулся с дерева прямо в ворох рыжих листьев. Мама с Лизой кинулись к Рыжему, а он вынырнул из кучи – сам весь рыжий, совсем от листьев не отличишь, весь взъерошенный, хвостом дёргает недовольно. Но чем не сентябрь? Такой же рыжий и солнечный, как дни первого осеннего месяца. Переменчивый, как погода в сентябре. Нежный и иногда колючий, как сентябрьский ветерок. Взъерошенный, как охапка листьев и заросли сухой травы, а порой – мокрый и слипшийся, как осенняя листва после дождя.

А может это вовсе и не котёнок? А первый месяц осени? Такой же рыжий и солнечный – самый огненный месяц в году. Любопытный, словно желающий узнать, как отреагирует

природа на его спонтанный характер. Колючий и взъерошенный, словно недовольный, что лето не желает уступать ему место. Но в то же время мягкий и пушистый, как маленький котёнок.

Об авторе

Здравствуй, мой любимый читатель!

Я Анастасия Карп. Родилась 20 ноября 1987 года. Живу в городе Аксае, Ростовской области. И я очень люблю детские книги. В детстве мне не хватало интересных книг, т.к. я жила в деревне, и нам их просто не привозили в магазины. А в библиотеке была только школьная классика. Да, вот такое было у меня безкнижное детство. Поэтому я писала сказки себе сама.

Я и сейчас пишу о том, о чём хотелось бы почитать самой. Делюсь своими историями и публикую их самостоятельно. Поэтому не суди строго – я знаю, что моим книгам не хватает редакторской руки и корректорской правки. Фактически все мои книги просто рукописи. И возможно, а я этого очень жду, когда-нибудь мои истории станут настоящими красивыми книгами.

Если тебе понравилась моя сказка/история, то поставь звёздочки или оставь отзыв на страничке ЛитРес, расскажи о ней друзьям и знакомым. Этими простыми действиями ты можешь подарить этой истории настоящую! бумажную жизнь на полках книжных магазинов и библиотек.

Ты можешь найти меня на страничках соц.сетей:

VK: @anastasijakarp

Буду рада твоей подписке! А также твоим предложениям!

Быть может, ты захочешь предложить мне тему для новой книги, которая бы была тебе интересна или что-то написать мне в личном сообщении, тогда вот ещё и моя электронная почта:

E-mail: Onastasija87@mail.ru